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ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 2ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO CAETANO DO SUL, 

REALIZADA NO PLENÁRIO DOS 

AUTONOMISTAS, AOS DEZ DIAS DO 

MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E 

VINTE E DOIS. 

 

 

 

Às dezessete horas e trinta e sete minutos, com a presença dos Vereadores 

registrada em livro próprio, o Senhor Presidente, Vereador Anacleto 

Campanella Junior, assume a Presidência e declara aberta a Sessão. A Ata da 

13ª Sessão Ordinária é “Aprovada”. O Sr. Presidente comunica ao Plenário 

que, de acordo com o § 4º, do artigo 202, do Regimento Interno da Câmara, 

encontra-se na pauta da Ordem do Dia o processo relativo às contas do Prefeito 

Municipal, do exercício de 2016, o tempo destinado ao Expediente desta Sessão 

será de 30 minutos, improrrogáveis. A seguir, passa a palavra ao 1º Secretário, 

Vereador Cícero Alves Moreira, que procede à leitura das matérias destinadas 

ao Expediente. Processo nº. 1416/22. Diretoria de Orçamento e Finanças. 

Ofício do Senhor Diretor de Orçamento e Finanças, encaminhando as peças 

constituídas do Balanço Financeiro e Patrimonial desta Edilidade, bem como, 

os balancetes das despesas simplificado com o Detalhamento das Fichas por 

Sub Elemento da Despesa e a Demonstração das Variações Patrimoniais 

relativas ao mês de março de 2022. “À Comissão de Finanças e Orçamento”. 

Processo nº. 0768/70. Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor Prefeito 

Municipal encaminhando cópia do Decreto nº 11.781, de 02/05/22. “Ciente”. 

Processo nº. 0257/92. Prefeitura Municipal. Ofício do Senhor Prefeito 

Municipal encaminhando cópia do Decreto nº 11.780, de 28/04/22. “Ciente”. 

Processo nº. 1916/22. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei que "Define a 

prática de Telemedicina na Rede Municipal de Saúde no município de São 

Caetano do Sul, e dá outras providências". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1924/22. Prefeitura 

Municipal. Projeto de Lei que "Altera a redação dos dispositivos da Lei nº 

5.974, de 18 de novembro de 2021, que autoriza o Poder Executivo Municipal 

a conceder subvenções sociais no exercício de 2022, às entidades que 

especifica". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 1842/22. Ródnei Claudio Alexandre. Projeto de Lei 

que "Dispõe sobre atendimento preferencial, aos doadores de sangue e/ou 
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medula óssea no município de São Caetano do Sul.". “Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1870/22. 

Ródnei Claudio Alexandre. Projeto de Lei que "Exige, em estabelecimentos 

que utilizam sistema de senhas para atendimento ao público, aviso sonoro ou 

vibratório para pessoas com deficiência visual ou auditiva.". “Às Comissões 

de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1871/22. 

Ródnei Claudio Alexandre. Projeto de Lei que "Exige, em supermercados e 

hipermercados, aviso sonoro para atendimento de pessoas com deficiência 

visual.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. 

Processo nº. 1872/22. Ródnei Claudio Alexandre. Projeto de Lei que "Dispõe 

sobre a obrigatoriedade da aquisição de livros para as bibliotecas municipais 

em formatos como braile, áudio-livros e outros meios, visando maior 

inclusão.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 1873/22. Ródnei Claudio Alexandre. Projeto de Lei 

que "Prevê afixação de cartaz, em estabelecimentos privados de saúde, com 

informações sobre prazos máximos de atendimento de planos de saúde.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

1876/22. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Projeto de Lei que "Institui, no 

Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, a 

'Semana Festival Arte de Rua' e dá outras providências". “Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1878/22. 

Edison Roberto Parra. Projeto de Lei que "Institui o 'Programa Censo de 

Inclusão da Pessoa com Síndrome de Down', no município de São Caetano do 

Sul". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. 

Processo nº. 1883/22. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Projeto de Lei que 

"Dispõe sobre a tramitação prioritária dos processos administrativos que 

figurem como parte ou interessada a vítima de violência doméstica e familiar". 

“Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 1884/22. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Projeto de Lei que "Veda o 

protesto em cartório dos débitos e a inclusão do nome do usuário no cadastro 

de proteção ao crédito (SPC/SERASA) relativos ao inadimplemento das faturas 

de energia dos consumidores da cidade de São Caetano do Sul e dá outras 

providências". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 1885/22. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Projeto 

de Lei que "Institui, no município de São Caetano do Sul, a integração de 

crianças, jovens e adultos, com Transtorno do Espectro Autista (TEA) no 

esporte, e dá outras providências correlatas". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1926/22. Ubiratan 

Ribeiro Figueiredo. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a oferta, na página 

eletrônica da prefeitura de São Caetano do Sul, de ferramentas para apresentar 
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defesas em face de autuações de trânsito de competência municipal, e dá outras 

providências". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 1928/22. Mesa Diretora. Projeto de Resolução que 

"Dispõe sobre a implantação do meio eletrônico para a produção e gestão de 

processos e documentos administrativos no âmbito da Câmara Municipal de 

São Caetano do Sul.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 1947/22. Jander Cavalcanti de Lira. Projeto de Lei 

que "Dispõe sobre a proibição da prática de frisagem de pneus em oficinas 

mecânicas, estabelecimentos de vendas de autopeças, borracharias e similares, 

no âmbito do município, e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça 

e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1948/22. Jander 

Cavalcanti de Lira. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a exigência de ficha limpa 

para nomeação nos cargos comissionados existentes nos órgãos dos poderes 

Executivo e Legislativo municipais e dá outras providências.". “Às Comissões 

de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1962/22. 

Vereadores. Projeto de emenda à Lei orgânica que "Altera dispositivos da Lei 

Orgânica do Município de São Caetano do Sul e dá outras providências.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. O Sr. 

Presidente faz comunicado relevante. Processo nº. 1860/22. Matheus Lothaller 

Gianello. Moção de Repúdio à fala racista do vereador Paulistano Camilo 

Cristofaro proferida na sessão plenária da CPI "Dos Apps" do dia 03 de maio 

de 2022, na Câmara Municipal de São Paulo. “À Comissão de Justiça e 

Redação”. Processo nº. 1941/22. Fábio Soares de Oliveira. Moção de Repúdio 

à empresa proprietária do aplicativo "Tiktok", por fazer publicação de conteúdo 

impróprio ou abusivo, que estimula, o capitalismo selvagem aplicado pela 

exploração "comercial" ou "recreativa", que resulta na disseminação da má 

conduta habitual, entre as pessoas e a prática do "bullying" local e internacional. 

“À Comissão de Justiça e Redação”. Processo nº. 1949/22. Bruna Chamas 

Biondi. Moção de Repúdio aos doze deputados federais, quais sejam: toda 

bancada federal do partido Novo, Eduardo Bolsonaro (PL-SP), José Medeiros 

(PL-MT), Kim Kataguiri (União-SP) e Ricardo Barros (PP-PR) que votaram 

contra ao Projeto de Lei 2564/20 que cria um piso salarial para enfermeiros, 

técnicos de enfermagem e parteiras. “À Comissão de Justiça e Redação”. Pela 

ordem, faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Processo nº. 

1874/22. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando que realize estudos de viabilidade de remover ou adequar a lixeira 

existente na rua Casemiro de Abreu, defronte ao numeral 65. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 1875/22. Getúlio de Carvalho Filho. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando que viabilize a diminuição de vagas de 

taxi na alameda Terracota, no bairro Cerâmica e em contrapartida aumente as 
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vagas de estacionamento rotativo. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

1881/22 e 1882/22. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: maiores 

fiscalizações no logradouro Major Aderbal de Oliveira, aproximadamente na 

altura do número 70, bairro Fundação, que proíbe por tráfego de veículo 

automotor destinado ao transporte de carga com carroçaria; e maiores 

fiscalizações na residência à rua Espírito Santo, nº 1.478, que, aparentemente, 

encontra-se abandonada, conforme fotos anexas, pois dela exala mau cheiro, e 

habitam insetos, roedores e traças, que acabam invadindo as residências 

vizinhas. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1886/22 e 1887/22. Marcel 

Franco Munhoz. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: estudos e tratativas visando a 

revitalização da área de recreação externa da EMEI Octávio Tegão, na rua 

Capivari nº 624 - Nova Gerty; e estudos e tratativas visando a melhoria da 

iluminação da avenida Guido Aliberti, altura do número 4445 - bairro Mauá. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1888/22. Edison Roberto Parra. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando manutenção, em regime de urgência, 

na iluminação pública da rua Amazonas, entre as ruas São Paulo e avenida 

Goiás. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1892/22 a 1900/22. Olyntho 

Sequalini Voltarelli. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: a realização de estudos visando 

atender a referida demanda anexa a esta indicação, no que tange ao apoio tático 

de trânsito para a realização de motociata; a realização de estudos visando a 

implementação de uma nova sinalização viária objetivando atender o embarque 

e desembarque de alunos na escola Maple Bear, situada à rua Marechal 

Deodoro nº 500, no bairro Santa Paula; a realização de estudos visando a total 

revitalização, com atenção especial à implantação de um novo piso na quadra 

poliesportiva situada na praça Monteiro Lobato, compreendida entre as ruas: 

Rio de Janeiro e Giovanni Thomé, no bairro Olímpico; a realização de estudos 

visando estabelecer o "Programa Municipal de Segurança às Mulheres Vítimas 

de Violência Doméstica"; a realização de estudos visando a disponibilização de 

um espaço público, para que com autorização desta Prefeitura Municipal, possa 

ser construída uma capela para a Santa Dulce dos Pobres; em consideração o 

processo nº 16688/2021, a criação de um "Centro de Gerenciamento do 

Programa Mover", no âmbito do município; a implementação de um reforço na 

sinalização horizontal e vertical referente ao estacionamento de veículos em 

frente a agência dos Correios situada na avenida Goiás n.1350, no bairro Santa 

Paula; a elaboração de uma nova Lei de conservação que outorgue, dentro de 

critérios técnicos, a oportunidade para regularização de imóveis já construídos 

ou ampliados irregularmente no município; e em consideração o processo nº 
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16691/2021, visando a criação/implementação do "Fundo Municipal dos 

Direitos da Pessoa com Deficiência ou Mobilidade Reduzida". “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 1903/22 a 1905/22. Caio Martins Salgado. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: que formalize a adesão ao Sistema de Notificação Eletrônica 

- SNE, a fim de permitir que os motoristas que cometeram infrações de trânsito 

no município, possam aderir ao desconto de 40% (quarenta por cento) nas 

multas de trânsito; a criação de programa com vistas a transportar munícipes 

com deficiência, por meio de Provedoras de Redes de Compartilhamento 

(PRC); e a instalação de semáforos inteligentes nas vias do município com 

maior tráfego de veículos. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1907/22 a 

1912/22. Ródnei Claudio Alexandre. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: que realize estudos de 

viabilidade de instituir uma campanha sobre uso responsável de medicamentos; 

que realize estudos de viabilidade da criação de uma unidade de saúde para o 

tratamento da obesidade; que realize estudos de viabilidade de constituir, com 

outros municípios limítrofes, consórcio intermunicipal ou termo de cooperação 

de trabalho entre guardas civis municipais; que realize estudos de viabilidade 

da criação de um do vale-remédio para usuários de medicamentos que estejam 

temporariamente em falta na rede municipal; que realize estudos de viabilidade 

de melhorar a segurança no Centro de Atenção Psicossocial "Doutor Ruy 

Penteado"; e que realize estudos de viabilidade de fechar a viela existente no 

final da rua dos Castores, próximo ao Centro de Atenção Psicossocial "Doutor 

Ruy Penteado". “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1914/22 e 1915/22. 

Caio Martins Salgado. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: que realize o rebaixamento de guias, 

bem como a reforma e construção de rampas de acessibilidade em esquinas da 

rua Engenheiro Armando de Arruda Pereira - bairro São José; e estudos com 

vistas a tornar a rotatória existente na rua Luís Fiorotti, altura do número 228 - 

bairro Olímpico, em rotatória verde. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

1919/22 a 1922/22. Thaiane Spinello. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: que determine a visita 

do fiscal municipal de posturas à rua São Paulo, altura do nº 391, a fim de 

verificar a existência de irregularidade no calçamento do passeio público e, 

caso constate sua ruína ou mal estado de conservação, que seja notificado o 

proprietário do(s) imóvel(is) nos termos do decreto nº 5209/1983 para que 

proceda o reparo nos termos da Lei, ou promova o município o reparo 

necessário nos termos do art. 18 do mesmo decreto; que determine a visita do 

fiscal municipal de posturas à rua São Paulo, altura do nº 540, a fim de verificar 

a existência de irregularidade no calçamento do passeio público e, caso constate 
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sua ruína ou mal estado de conservação, que seja notificado o proprietário do(s) 

imóvel(is) nos termos do decreto nº 5209/1983 para que proceda o reparo nos 

termos da Lei, ou promova o município o reparo necessário nos termos do art. 

18 do mesmo decreto; que determine a visita do fiscal municipal de posturas à 

rua São Paulo, altura do nº 585, a fim de verificar a existência de irregularidade 

no calçamento do passeio público e, caso constate sua ruína ou mal estado de 

conservação, que seja notificado o proprietário do(s) imóvel(is) nos termos do 

decreto nº 5209/1983 para que proceda o reparo nos termos da Lei, ou promova 

o município o reparo necessário nos termos do art. 18 do mesmo decreto; e que 

determine a visita do fiscal municipal de posturas à rua Senador Roberto 

Simonsen, altura do nº 861, a fim de verificar a existência de irregularidade no 

calçamento do passeio público e, caso constate sua ruína ou mal estado de 

conservação, que seja notificado o proprietário do(s) imóvel(is) nos termos do 

Decreto nº 5209/1983 para que proceda o reparo nos termos da Lei, ou promova 

o município o reparo necessário nos termos do art. 18 do mesmo decreto. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 1923/22. Marcel Franco Munhoz. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando estudos e tratativas para que seja 

fixada a jornada de 30 horas semanais para os profissionais de enfermagem do 

município. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1927/22. Caio Martins 

Salgado. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a poda da copa 

da árvore, localizada na rua São Jorge, altura do número 359 - Santo Antônio. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1929/22. Gilberto Costa Marques. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a criação de uma 

enfermaria nas escolas municipais de ensino fundamental e médio para 

atendimentos de urgência. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1931/22 a 

1933/22. Edison Roberto Parra. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a divulgação no âmbito 

municipal dos números de telefones 180, 100 e o serviço de Whatsapp (61) 

99656-5008 para a realização de denúncias anônimas sobre violação dos 

Direitos Humanos; determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas e 

preventivo, entre as ruas Frieda, Maringá, Francesco Fiorotto e Pan, no bairro 

Boa Vista; e a realização de estudos para sincronizar os semáforos da rua 

Visconde de Inhaúma, a fim de evitar engarrafamentos na referida via. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1942/22 a 1944/22. Fábio Soares de 

Oliveira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a instalação de um redutor de velocidade, tipo 

lombofaixa, na rua Manoel Augusto Ferreirinha, nas proximidades do 

cruzamento com a rua Adelaide bairro Boa Vista; a manutenção da calçada na 

praça Maria Salete Cicaroni, na alameda São Caetano, próximo do nº 1696, 

bairro Santa Maria; e a troca de iluminação ao redor da praça Maria Salete 
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Cicaroni, na alameda São Caetano, altura do número 1696, bairro Santa Maria. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1950/22. Edison Roberto Parra. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando o retorno do serviço de varrição 

diária na vila localizada na rua Amazonas, 98, Centro. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 1952/22 a 1961/22. Eclerson Pio Mielo. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: 

realizar estudos para atender a presente solicitação visando realizar benfeitorias 

no ponto de táxis a fim de oferecer condições de trabalho e apoiar a categoria 

de taxistas do município; a elaboração de estudos visando à instalação de 

semáforo inteligente na rua Luiz Cláudio Capovilla Filho, próximo a EMEI 

Jacob João Lorenzini - Vila São José; a elaboração de estudos visando à 

instalação de redutor de velocidade em frente à praça Ivanhoé Espósito, (Terço 

dos Homens), localizada entre as ruas Luiz Cláudio Capovilla Filho e rua 

Humberto de Campos - Vila São José; realizar estudos para implantar placas 

indicativas de dia e horário, de início e término onde ocorrem as feiras livres 

nas diversas ruas do município; estudos visando o incentivo e a fiscalização nos 

imóveis desocupados, notificando as imobiliárias responsáveis para 

providências no sentido de garantir que todo local onde houver água parada 

seja eliminada; com o objetivo de criar curso de informática para pessoas com 

deficiência auditiva, visuais e baixa visão; determinar a Guarda Civil 

Municipal, rondas intensivas e constantes, em todas as ruas do município; a 

revitalização completa no ponto de parada de ônibus (abrigo), localizado na rua 

Major Carlos Del Prete , próximo ao Espaço Cerâmica; a revitalização 

completa no ponto de parada de ônibus localizado na rua Senador Roberto 

Simonsen, nº 1387, em frente ao restaurante Canta Galo - bairro Cerâmica; e a 

instalação de ponto de parada de ônibus, sentido Centro, na rua Castro Alves, 

próximo ao restaurante Valderi, localizado no nº 10. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 1716/22. Fábio Soares de Oliveira. Requerimento solicitando 

envio de ofício à empresa EMTU Empresa Metropolitana de Transportes 

Urbanos de São Paulo visando a instalação de um banheiro no ponto final de 

ônibus emtu, à rua Conceição altura do nº 150, esquina com a Guido Aliberti, 

da linha 403 da operadora Nextmobilidade - ABC sistema de transporte SPE 

S.A. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1717/22. 

Fábio Soares de Oliveira. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 

6º BPM-M, visando rondas ostensivas nas ruas Piratininga, rua Alegre e rua 

Flórida, no bairro Barcelona. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 1719/22. César Rogério Oliva. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao Senhor Capitão da Polícia 
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Militar Rodrigo Rocco Razuk Maluf, pelos serviços prestados frente a Polícia 

Militar da cidade de São Caetano do Sul, em prol da população, vide os 

constantes comandos que estão sendo realizados na principais vias, que este 

tipo de serviço seja continuo, haja vista os assaltos que vem acontecendo na 

cidade. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1720/22. 

César Rogério Oliva. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações ao Secretário Municipal de Segurança, Senhor 

Lourival dos Santos Silva, pelos serviços prestados frente a Guarda Civil 

Municipal - GCM de São Caetano do Sul, em prol da população, vide os 

constantes comandos que estão sendo realizados na principais vias, que este 

tipo de serviço seja continuo haja vista os assaltos que vem acontecendo na 

cidade. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os vereadores 

César Rogério Oliva e Gilberto Costa Marques. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 1763/22. Roberto Luiz Vidoski. Requerimento 

solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas 

nas imediações da rua Tietê com a rua Capivari, bairro Nova Gerty, onde tem 

ocorrido roubos e furtos. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 1868/22. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª 

Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas principalmente nos horários de 

entrada e saída de alunos, nas imediações do SENAI, localizado na rua Boa 

Vista nº 825 e no SESI, localizado na rua Theobaldo de Nigris, nº 70 - bairro 

Boa Vista. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1869/22. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º 

BPM-M, visando rondas ostensivas e constantes, principalmente nos horários 

de entrada e saída de alunos, nas imediações das unidades escolares do 

município. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1934/22. 

Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º 

BPM-M, visando rondas ostensivas e preventivas, entre as ruas Frieda, 

Maringá, Francesco Fiorotto e Pan, bairro Boa Vista. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 1951/22. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas 

a realização de policiamento ostensivo em todas as ruas do município. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 1889/22. 
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Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor Marcelino 

Alcides Sanches. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

1938/22. Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento solicitando inserção em Ata 

e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor João Bosco 

Vieira de Vasconcelos. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 1939/22. Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento solicitando inserção em 

Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor 

Francisco Bezerra Leandro. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Em 

razão dos votos de profundo pesar, o Senhor Presidente solicita que se dedique 

um minuto de silêncio. Assim é procedido. Esgotadas as matérias do 

Expediente, passa-se à fase de Explicação Pessoal. O Sr. Presidente procede à 

chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Faz uso da palavra os Nobres 

Edis: Bruna Chamas Biondi, Caio Martins Salgado, César Rogério Oliva, 

Daniel Fernandes Córdoba Barbosa, Edison Roberto Parra, Gilberto Costa 

Marques e Jander Cavalcanti de Lira. O Presidente solicita e o Vereador Cícero 

Moreira Alves assume a presidência da Mesa, que procede à chamada nominal 

alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres Edis: Marcos 

Sérgio Gonçalves Fontes e Ródnei Claudio Alexandre. O Vereador Anacleto 

Campanella Junior assume a presidência da Mesa. Ninguém mais desejando 

fazer o uso da palavra, é esgotada a fase de Explicação Pessoal. Passa-se à fase 

da Ordem do Dia. O 1º Secretário procede a leitura da Ordem do Dia. Item - 

I Processo nº 1725/21. Caio Martins Salgado. 2ª Discussão e Votação do 

Projeto de Lei que “Institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos do 

Município de São Caetano do Sul, o ‘Dia “D” de Inclusão das Pessoas com 

Deficiência no Mercado de Trabalho’ e dá outras providências”. Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 2º 

Turno”. “Publique-se.”. Item - II Processo nº 0466/22. Tribunal de Contas 

do Estado de São Paulo Discussão e Votação Únicas do Projeto de Decreto 

Legislativo apresentado pela Comissão de Finanças e Orçamento, em seu 

Parecer nº 114, de 2021/2022, que “Aprova as Contas do Prefeito Municipal, 

referentes ao exercício de 2018 e dá outras providências. O Sr. Presidente 

informa que, tratando-se de votação de Projeto de Decreto Legislativo, 

apresentado pela Comissão de Finanças e Orçamento, relativo às Contas do 

Executivo Municipal, do exercício de 2018, a votação será de forma nominal. 
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O Sr. Presidente esclarece ao Plenário que o Projeto de Decreto Legislativo, 

apresentado pela Comissão de Finanças e Orçamento, só poderá ser rejeitado 

por decisão de 2/3 (dois terços) dos membros da Câmara, e que a matéria 

exigindo “quórum” especial de 2/3 (dois terços) dos membros da câmara, o 

presidente também deverá votar para esta finalidade. O Sr. Presidente esclarece, 

ainda, que os vereadores que forem favoráveis ao Projeto de Decreto 

Legislativo, apresentado pela Comissão de Finanças e Orçamento, deverão 

votar “Sim” e os que forem contrários deverão votar “Não”. Colocado em 

votação, o 1º Secretário procede à chamada nominal dos Vereadores. Encerrada 

a votação, com 17 (dezessete) votos “Sim”, 01 (um) voto “Não” e 01 (um) 

ausente, fica “Aprovado”. “Publique-se”. “Oficie-se aos Presidentes dos 

Tribunais de Contas do Estado de São Paulo, da União, ao Relator das 

Contas, ao Senhor Prefeito Municipal, Dr. José Auricchio Júnior e ao 

Ministério Público”. Para declarar voto, fazem uso da palavra as vereadoras 

Bruna Chamas Biondi e Gilberto Costa Marques. Item - III Processo nº 

0621/22. Tribunal de Contas do Estado de São Paulo Discussão e Votação 

Únicas do Projeto de Decreto Legislativo apresentado pela Comissão de 

Finanças e Orçamento, em seu Parecer nº 115, de 2021/2022, que “Aprova as 

Contas do Prefeito Municipal, referentes ao exercício de 2019 e dá outras 

providências.  O Sr. Presidente informa que, tratando-se de votação de Projeto 

de Decreto Legislativo, apresentado pela Comissão de Finanças e Orçamento, 

relativo às Contas do Executivo Municipal, do exercício de 2019, a votação 

será de forma nominal. O Sr. Presidente esclarece ao Plenário que o Projeto de 

Decreto Legislativo, apresentado pela Comissão de Finanças e Orçamento, só 

poderá ser rejeitado por decisão de 2/3 (dois terços) dos membros da Câmara, 

e que a matéria exigindo “quórum” especial de 2/3 (dois terços) dos membros 

da câmara, o presidente também deverá votar para esta finalidade. O Sr. 

Presidente esclarece, ainda, que os vereadores que forem favoráveis ao Projeto 

de Decreto Legislativo, apresentado pela Comissão de Finanças e Orçamento, 

deverão votar “Sim” e os que forem contrários deverão votar “Não”. Colocado 

em votação, o 1º Secretário procede à chamada nominal dos Vereadores. 

Encerrada a votação, com 15 (dezessete) votos “Sim”, 03 (três) voto “Não” e 

01 (um) ausente, fica “Aprovado”. “Publique-se”. “Oficie-se aos 

Presidentes dos Tribunais de Contas do Estado de São Paulo, da União, ao 

Relator das Contas, ao Senhor Prefeito Municipal, Dr. José Auricchio 

Júnior e ao Ministério Público”. Para declarar voto, fazem uso da palavra as 

vereadoras Bruna Chamas Biondi, Jander Cavalcanti de Lira, Américo 

Scucuglia Junior e Gilberto Costa Marques. Item - IV Processo nº 2290/21. 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Discussão e Votação Únicas da Redação 

Final apresentada pela Comissão de Justiça e Redação em seu Parecer nº 365, 
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de 2021/2022, ao Projeto de Lei que “Dispõe sobre a orientação do uso de 

máscaras em estabelecimentos nos quais se manipula alimentos durante a 

pandemia ou endemia do Covid-19.”. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovada a Redação Final, com voto contrário do Vereador César Rogério 

Oliva”. “Publique-se”. Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Item - V Processo nº 1523/22. César 

Rogério Oliva. Discussão e Votação Únicas Adiadas do Parecer da Comissão 

de Justiça e Redação, deixando a critério do Plenário a Moção de Repúdio ao 

Sr. Luiz Inácio Lula da Silva, por seu discurso no dia 4 de abril de 2022 durante 

evento na sede da Central Única dos Trabalhadores em São Paulo, por incitar 

que trabalhadores e movimentos sindicais devem “mapear endereços” das casas 

dos Deputados e enviar “50 pessoas” para “incomodar a tranquilidade”, 

conversar com o parlamentar, com sua mulher e com seus filhos. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Para 

encaminhar a votação, fazem uso da palavra os vereadores: César Rogério 

Oliva, Bruna Chamas Biondi, Marcos Sergio Gonçalves Fonte, Gilberto Costa 

Marques e Edison Roberto Parra. Colocado em votação, fica “Aprovado, com 

voto contrário dos vereadores Bruna Chamas Biondi e Jander Cavalcanti de 

Lira”. “Publique-se”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores 

Jander Cavalcanti de Lira, Bruna Chamas Biondi, César Rogério Oliva e 

Gilberto Costa Marques. Item - VI Processo nº 0632/21. Fábio Soares de 

Oliveira. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que 

“Concede isenção do Imposto sobre Propriedade Predial e Territorial Urbana – 

IPTU incidente sobre imóveis situados no Município, de posse direta pelas 

instituições declaradas de utilidade pública, contratadas pela Prefeitura 

Municipal dá ouras providencias.”. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para 

votação, o autor, Vereador Fábio Soares de Oliveira, pede o arquivamento do 

Projeto de Lei. Com voto contrário do Vereador César Rogério Oliva. Pela 

ordem, faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Item - VII 

Processo nº 0872/21. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Discussão e Votação 

Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Proíbe a cobrança de taxas de 

emissão e registro de documentos comprobatórios acadêmicos e escolares pelas 

instituições educacionais, no âmbito do Município de São Caetano do Sul e dá 

outras providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador 

Ubiratan Ribeiro Figueiredo, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Item - 
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VIII Processo nº 1144/21. Jander Cavalcanti de Lira. Discussão e Votação 

Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Dispõe sobre a inclusão do 

álcool gel na lista de produtos da cesta básica distribuída mensalmente às 

famílias carentes pela Prefeitura Municipal e dá outras providências”. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em 

encaminhamento para votação, o autor, Vereador Jander Cavalcanti de Lira, 

pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Para 

declarar voto, faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Item - IX 

Processo nº 1288/21 - Apensado o Processo nº 0702/22. Gilberto Costa 

Marques e Cícero Alves Moreira. Discussão e Votação Únicas do Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade dos 

Projetos de Lei que “Altera dispositivos da Lei nº 5.689, de 7 de novembro de 

2018, que instituiu o ‘Programa Auxílio Alimentação’ do Município de São 

Caetano do Sul e dá outras providências.” e “Altera o inciso II e seu § 2º, ambos 

do art. 2º da Lei nº 5.689, de 07 de novembro de 2018, que institui o ‘Programa 

Auxílio Alimentação’ do Município de São Caetano do Sul e dá outras 

providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, os autores, 

Vereadores Gilberto Costa Marques e Cícero Alves Moreira, pedem o 

arquivamento dos Projetos de Lei. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento dos Projetos de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Para 

declarar voto, faz uso da palavra a vereadora Bruna Chamas Biondi. Item - X 

Processo nº 1465/21. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 1ª Discussão e Votação 

do Projeto de Lei que “Dispõe sobre a obrigatoriedade da disponibilização de 

assentos e sistemas de senhas nas casas lotéricas existentes no Município de 

São Caetano do Sul.”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, contrário. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em 

encaminhamento de votação, o Vereador Gilberto Costa Marques pede Vista 

do processo por 3 (três) Sessões. Colocado em votação, fica “Aprovado o 

pedido de Vista por 3 (três) Sessões”. Para declarar voto, faz uso da palavra 

a Vereadora Bruna Chamas Biondi.  Item - XI Processo nº 0854/22. Américo 

Scucuglia Junior e Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Discussão e Votação 

Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, deixando a critério do 

Plenário a Moção de Repúdio ao Projeto de Lei nº 4540/2021 que “Altera o 

artigo 155 do Código Penal que prevê o furto por necessidade e o furto 

insignificante e dá outras providências”. O Sr. Presidente propõe ao Plenário a 

prorrogação da fase da Ordem do Dia, por mais 15 (quinze) minutos. 
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Colocada em votação, a prorrogação da fase da Ordem do Dia fica 

“Aprovada”. Colocado em discussão, fazem uso da palavra os vereadores 

Américo Scucuglia Junior, Marcos Sergio Gonçalves Fontes e Bruna Chamas 

Biondi. Exaurida a prorrogação da Ordem do Dia, a votação fica “Pendente”. 

O Sr. Presidente declara, às vinte horas e quarenta e seis minutos, encerrada a 

presente Sessão. Para constar é lavrada esta Ata, que lida e achada conforme, 

será assinada pelos Senhores Presidente e Primeiro Secretário. .......................... 
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